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Читайте в номере:

Лето закончилось, и мы опять все вместе!

 Редакция нашей газеты поздравляет всех учеников, учителей и работников гимназии имени Василия Качалова с началом учебного года.  

В первом номере нашей газеты хотим вам рассказать о поездке, которой были награждены наши гимназисты за хорошую учёбу, за победы на городских и республиканских конкурсах и олимпиадах, за активное участие в жизни гимназии. Они честно заслужили пятидневную экскурсию по трём столицам Европы: Прага – Вена – Будапешт! 
Своими впечатлениями с нами поделился Денис Петрина.

Итак, как всё начиналось…

ПОЛОВИНА ДЕКАМЕРОНА, ИЛИ «НЕКУЛЬТУРНЫЙ» ОТДЫХ В ЕВРОПЕ

Вступление, или как всё начиналось
  
Всё началось с того, что в один будний школьный день, на уроке физики, когда я мирно дремал на одной из последних парт, дверь с шумом распахнулась (а мой сладкий сон прервался), и из-за неё показалось лицо секретаря, которая безо всяких церемоний назвала мою фамилию и, загадочно улыбнувшись, добавила: «К директору». 

  
Я, собрав всю волю в кулак, мужественно принял вызов и направился за секретарём, по пути вспоминая, не приснилось ли мне что-нибудь эдакое, предвещающее злые предзнаменования. Слава Небесам, всё, что мне снилось – это бессвязная чепуха (а каких ещё снов ожидать на уроке физики?!), и я блаженно улыбнулся. Завидев мою глупую улыбочку, секретарь, в ужасе решив, что я вспоминаю лучшие моменты жизни, что обычно и делают все приговорённые к смертной казни, попыталась успокоить меня... Но было уже поздно: двери кабинета директора вратами Аида раскинулись передо мной. Я, повторно собрав всю волю в кулак (тем более по дороге часть растерялась), следуя правилам этикета, постучался, на что услышал одобрительное приглашение войти. 

 
 «Присаживайся», - директор указала на стул прямо напротив неё, и я, недолго думая, плюхнулся на него. По правую руку от директора сидела заведующая читальным залом, которая подмигивала мне, настраивая на добрый лад. Я немного оттаял.

«Денис, - сказала директор, смотря мне прямо в глаза, отчего моё сердце ушло в пятки, - у нас для тебя новость: мы решили отправить тебя в пятидневную поездку по трём столицам: Праге, Вене, Будапешту»...

  
Мало того, что сердце тотчас же покинуло «пятки», так оно ещё и  подскочило чуть ли не до горла. Остального я не слышал: душа моя парила где-то в небесах, а голова на каждую реплику директора машинально отвечала кивком.
День первый, или злые предзнаменования... НЕ СБЫВАЮТСЯ!
  
Мрачное холодное утро не предвещало ничего хорошего, равно как и столпотворение на школьной стоянке. Учителя скромно жались к автобусу, где-то в мыслях надеясь занять более хорошие места, а ученики, вальяжно раскинувшись на собственном багаже, обсуждали хронику минувших дней. Вскоре нас оповестили, что пришло время ехать, и мы тронулись... (кое-кто даже умом, ещё бы – ведь впереди такая тяжёлая поездка)*. Нужды описывать поездку до Каунаса, откуда нас должен был забрать туристический автобус, я не вижу: одна половина пассажиров продирала сонные глаза, другая – прилипла к окну, якобы наслаждаясь пейзажами за окном...  

 
Каунас встретил нас холодным ветром и закрытыми туалетами. Не самый радушный приём, не правда ли? Зато всю сонливость как рукой сняло. С приходом автобуса, все, не теряя ни секунды, с сумками в зубах и пламенной решительностью рванулись занимать места. В итоге все остались довольны и даже начали угощать друг друга провизией, заготовленной на эти пять нелёгких дней. 

  
Вдоволь наевшись, все принялись изучать «листовки» с туристической программой. Учителя блаженно улыбались в предвкушении культурного отдыха, ученики, забросив «листовки», нещадно «резались» в карты. Вскоре и тем, и другим их занятия надоели, и все мирно заснули. 

  
Сну следует уделить отдельное внимание: так как мы спали на сиденьях автобуса, наш покой больше напоминал не спокойное похрапывание в горизонтальном положении, а игру «море волнуется...», где игроки изображают различные фигуры**. 

  
Спали мы недолго, ведь вскоре на горизонте показался... нет, не какой-нибудь там объект, приводящий в эйфорию всех туристов, а всего-навсего... туалет. Каждый путешественник по своему горькому опыту знает, что пропустить такое равносильно решению бегать с надувным кругом во время Апокалипсиса. Естественно, обычный польский туалет на бензоколонке был далёк от идеала, но ведь если пожарник самоотверженно спасает вас из всепоглощающего пламени, вас мало будет волновать косой, кривой или рябой он.

  
После уборной все начали возвращаться в автобус с подозрительными улыбками (словно все разом стали участниками грандиозного заговора) и даже начали беседовать друг с другом. Атмосфера разрядилась, граница, преграждающая общение учителей и учеников, стёрлась, а за окном уже начали появляться контуры гостиницы – всё это, без сомнения, обещало стать началом чего-то хорошего... 
 День второй, или Прага – «столица шпилей» и... сыра

  
«Прага ждёт нас», - гид широко улыбнулась, и мы, вдоволь наевшись, принялись заполнять  пустой автобус.

  
Тряска в автобусе продолжалась недолго, да и ко всему прочему все были с головой поглощены грёзами о «городе шпилей», поэтому, можно считать, поездка до Праги прошла успешно. 

 
Прага встретила нас своими эксцентричной красотой  и средневековым очарованием, что вызвало двоякую реакцию: кто-то, не медля, принялся нажимать на  кнопочку фотоаппарата, а кто-то просто замер, пуская слюну на соседское сидение. Около часа мы наслаждались удивительной архитектурой, пока наш автобус не затормозил, и нас вежливо не попросили «убраться» из салона. Что ж, нам не сложно, тем более спёртый воздух автобуса порядком поднадоел, ноги затекли, а душа требовала романтики да приключений...

  
«Вот это да!» - собрав все мнения воедино, пожалуй, только так можно выразить реакцию нашей группы при виде Пражского Града – самого большого в мире замка. И в правду – это место словно дышит королевской властью, и единственное, чего тебе хочется в данный момент – это забиться в уголок, съёжиться и созерцать всё это величие с наиболее безопасного места. Это может показаться курьёзным, но лишь при одном взгляде на чёрные, рассекающие небеса шпили, создаётся впечатление, что они живые– в их каменных переплетениях пульсирует кровь, а за бойницами колокольным звоном нарушает тишину биение сердца. Неповторимое ощущение.

  
Но всему хорошему приходит конец, и вот мы движемся по Золотой улочке в сторону старого кафе, где, по словам гида, подают национальную закуску – запечённый сыр и чёрное безалкогольное пиво (это уже интереснее). 

 
В кафе официанты встретили нас лучезарными улыбками и, немедля ни секунды, пихаясь и пыхтя, на перегонки рванули к нашему столику. Вскоре радостные и самоуверенные улыбки потухли (ещё бы, ведь побеждает сильнейший), и та самая «сильнейшая» - а на вид просто хрупкая девушка, приняла наш заказ.
  
После трапезы нам выдалось свободное время, и мы, без зазрения совести, рванули по местным магазинам, не переставая удивляться, какой же всё-таки удивительный и неповторимый город Прага...  

День третий, или Вена – Моцарт жил, Моцарт жив, Моцарт будет жить!
  
Если бы надо было охарактеризовать Вену одной личностью, то ею, непременно, стал бы великий австрийский композитор – Вольфганг Амадей Моцарт. Вы, наверно, задались вопросом, почему именно он, ведь в столице Австрии жили и работали немало других известных людей, а я, как человек, побывавший в Вене, знаю исчерпывающий ответ на этот вопрос: просто он везде. Нет, это не значит, что воздух Вены так и пропитан музыкой знаменитого композитора; всё дело в том, что профиль Моцарта можно встретить как на огромных шаблонах, так и на обёртках от конфет****. А теперь, непосредственно, к самому важному.

  
Если архитектура Праги напоминает нам о мрачном средневековье, то от венских зданий веет духом романтики и барокко – эдакая дама в пышном платье с рюшечками и замысловатыми узорами. 

  
Кого-то сразу сразило роскошное очарование Вены, кого-то после посещения пары-тройки достопримечательностей, а кто-то даже с завершением экскурсии остался верен Праге (я до сих пор помню эти величественные здания!). Но и Вена не осталась незамеченной мною. Моему взору (а по совместительству и взору нашей группы) открылись неповторимые виды старой Вены, на которой находится символ города – собор святого Стефана, площади Хельденплац, ещё называемой Площадью героев, Парламента, Ратуши и многих других достопримечательностей. 

  
К сожалению, у нас не было достаточно времени наслаждаться Веной вкупе с Моцартом, «глядящим» на нас со всех возможных сторон – всё происходило в ускоренном режиме, ведь после обеда на нас была возложена великая миссия – проститься со столицей Австрии и с чистой совестью отправиться в Будапешт. Но нашей вины в этом нет, поэтому, если у вас есть претензии относительно «поверхностного описания этого прекрасного города», без какого-либо стеснения высказывайте их организаторам поездки. Можете в письменной форме.

День четвёртый, или Будапешт – город коварных обманов и сбывшихся надежд
  
Пожалуй, сказать, что этот день самый важный из всех предыдущих – промолчать с кляпом во рту. Ведь именно этот день станет последним днём нашей экскурсии, и мы, с улыбками на лицах и сувенирами, запрятанными в карманах, вернёмся на историческую родину делиться впечатлениями. 

  
Позавтракав в гостинице (кто-то даже предусмотрительно прихватил порцию завтрака с собой, мол, кто знает, как встретит тебя чужой город), мы отправились на пешую прогулку по улицам венгерской столицы. Будапешт встретил нас прохладным ветерком и разношёрстными зданиями, на которые мы то и дело поглядывали: кто сонными глазами, а кто через призму фотоаппарата. Городская архитектура действительно поражает: не часто встретишь дюжину «налепленных» на квадратный метр зданий, которые при этом смотрятся весьма гармонично. Ну что тут сказать, Европа, она и в Африке Европа. 

  
После пешей прогулки по венгерской столице, наступила вторая часть миссии ознакомления с Будапештом, которая могла разворачиваться по трём сценариям:

А) отбросив все сомнения и ненужную одежду, отправиться плескаться в бассейнах будапештского аквапарка (что и покорило сердце подавляющего большинства нашей группы);

Б) почувствовать связь с природой посредством созерцания животных, запертых в клетки будапештского зоопарка (что, как ни странно, выбрали многие);

В) разбудить давно уснувшее чувство прекрасного, отправившись в музей изобразительного искусства (что, к своему великому сожалению, приглянулось мне).

  
На место, где наши дороги должны были разойтись, мы отправились на метро, где, то и дело, с периодичной частотой хихикали, слыша смешные названия станций. Но вскоре шутки закончились – мы вернулись в суровую реальность города Будапешт. А теперь всё по порядку.  

 
Если перед отъездом я понял, что то, что плохо начинается, хорошо кончается, то буквально за день до возвращения я осознал, что то, что хорошо начинается, как правило, плохо заканчивается. И в этом мне помогли работники музея изобразительного искусства, которые с приторно-сладкой улыбкой на лице (при этом лицо имело мину глубочайшего сожаления) объявили, что музей уже закрыт. Ну что, по крайней мере, не пришлось нарушать трепетный сон чувства прекрасного. Два часа, отведённых на изучение города, я безмолвным туристом «проплавал» по каким-то унылым улицам, с ощущением полнейшего неудовлетворения и пустым желудком. Так бы я и прослонялся всё оставшееся время, раздуваясь от переполняющего меня гнева, если бы не «спасатели Малибу», которыми оказались... наши учителя! Мы мило поболтали, и вскоре, как ни странно, вокруг нас начала собираться группа, которая незамедлительно отправилась на паром. Там мы должны были сесть на яхту и проплыть по Дунаю, а, по совместительству, и попрощаться с Будапештом. Вояж приобрёл двойственный характер: с одной стороны, виды ночного Будапешта будоражили воображение и даже выбивали у кого-то слезинку – последний день всё-таки; а с другой – всё хорошее когда-нибудь заканчивается, и такой «хэпи энд» - идеальное завершение истории, длиною в 3 дня (зато какой!).

  
Спускаясь с яхты на паром, в спину бил холодный ветер – это был ветер неминуемого расставания...      

День пятый, или дом, милый дом

  
Мы вернулись. Нужды рассказывать, как мы возвращались домой, я не вижу – главное то, что всё прошло хорошо. Хорошо, что после поездки остались не только чемоданы с грязной одеждой, но и масса положительных впечатлений. Не только снимки в фотоаппарате, которые рано или поздно будут стёрты, но и яркие воспоминания, которые останутся надолго. Не только тоска по дому, но и гордость, что ты побывал в Европе...   

  
Ведь не надо искать неприятные мелочи – нужно уметь увидеть приятные моменты, перед которыми эти самые мелочи только меркнут...  

Вместо заключения, или выводы, которые я сделал, благодаря сей чудесной поездке:

■ вызов к директору – не всегда шаг на тропу войны;

■ людей сближает... вовремя подвернувшийся случай сходить в туалет;

■ шоппинг – это тоже своего рода культурный отдых****

■ на шаблонах могут быть изображены не только лица баллотирующихся политиков;

■ хорошего должно быть вдоволь, особенно если перед порцией хорошего вы получили о-о-огромную дозу прекрасного;

■ подчас творческие порывы могут завести тебя в такую глушь, из которой без чужой помощи не выбраться;

■ всё хорошее заканчивается или плохо, или хорошо. Не знаю, какой из этих выводов верен, главное, что мне пришлось испытать оба этих последствия на своей шкуре;

■ всегда приятно вернуться домой. И вдвойне приятно – с приятными воспоминаниями!

Денис Петрина, 2Б гимназический класс.
Если у вас возникло желание поделиться с нами своими впечатлениями о поездках, путешествиях, своих победах или достижениях ваших друзей, одноклассников, приносите материал в 65 кабинет. Мы его обязательно опубликуем!
А, может быть, вы пишите стихи, рассказы, повести?.. Мы будем вашими благодарными читателями!

Ждём вас! 

          ��     �
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