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Читайте в номере:
32 выпуск. Какой он? Какой след он оставил в истории гимназии имени Василия Качалова?

В 2004 году Анастасия Жернакова, Эдуард Горлин, Эльза Барановская и Мирослав Кузнецов стали победителями на городском конкурсе инсценизаций по английскому языку.

В 2007 году Александр Цепур (4Вг) занял 1 место в соревнованиях по лёгкой атлетике в городе Вильнюсе, а в 2008 году Эдвард Шмит (4Вг) стал 2-ым в городе.

В 2008 году Наталия Сафронова (4Сг) заняла 3 место на республиканской олимпиаде по русскому языку и стала лауреатом международной олимпиады по русскому языку среди стран СНГ и Балтии в Москве.

В 2009 году Илона Цацаренко (4Сг) заняла 1 место на республиканской олимпиаде по литовскому языку, а Анастасия Биневич (4Сг) - 1 место на городской олимпиаде и 2 место на республиканской олимпиаде по изобразительному искусству.

Мирослав Кузнецов (4Аг) – неоднократный лауреат конкурсов выразительного чтения по литовскому языку.

Какой он, 32 выпуск? Об этом нам рассказали классные руководители, кураторы и сами ребята. 
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Очень не хочется расставаться со своим 4А классом, ведь с большинством из них я знакома уже 11 лет, 8 из которых как классный руководитель. В то же время я рада за своих учеников и даже завидую им, ведь у них впереди новая, интересная, полная открытий жизнь. И я надеюсь, что свои школьные годы они будут вспоминать, как светлое и весёлое время. 
4А - самый лучший и дружный класс, с неповторимым чувством юмора. Я ценю своих ребят за то, что это добрые, честные люди, настоящие друзья, которые не подведут - и это не просто слова. Только в таком классе могла сложиться традиция - ходить в поход. За 5 лет походов было много приключений, когда друзья проверялись и в радостях, и в трудностях (у нас даже появились свои традиции и атрибуты похода: песня, кастрюля и фирменное блюдо). Как классная, я всегда знала, что меня не подведут, и я гордилась и горжусь этим. 
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Впереди у нас осталось несколько недель экзаменов, ещё пару недель ожидания результатов, выпускной и, конечно, поход. Безусловно, очень хочется, чтобы экзамены были сданы как можно лучше и всем удалось осуществить свои мечты. Но как бы ни случилось, я уверена, что мои ребята найдут себя в жизни и будут успешными.

Я верю в ВАС, я люблю ВАС, мой 4А
 Ваша Елена Владимировна

А вот какую характеристику дал себе 4Аг…
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Мы верные и дружные!

· Мы любим учителей! Тихо сидим на уроках(, внимательно слушаем учителей, любим и ценим их!

· Мы дружим не только в школе, но и за её пределами!

· Мы одна большая семья!

4Вг. Какой он?


Он добр, неконфликтен, участлив и замечателен своим душевным здоровьем и удивительной, сказочной верой в то, что всё сложное и неприятное растворится, исчезнет без всяких усилий со стороны моих любимых учеников. Жаль, что вера их в чудеса очень скоро пройдёт. Но это больше о той части класса, которую можно отнести к «сказочникам». Они слышали, что «под лежачий камень вода не течёт», но, по их логике, она течёт: «А куда ей деться-то?» Вот и лежат они, и ждут чуда. Верят, что как-то закончим, куда-то поступим, кто-то за это заплатит, так что ж горевать?.. Всё хорошо. Ведь они верят, что время нашего пребывания на этой Земле бесконечно и можно многое отложить на «потом». Куда спешить-то?
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Сказочники мои дорогие, всех благ вам.


Есть в классе и романтики, и прагматики. Увлеченные, энергичные, они вкладывают во все свои дела ум и душу и не полагаются на «авось». Умеют отвечать добром на добро, дружить, любить и радостно смотреть на этот удивительный мир, который, хочется надеяться, будет добр к ним и справедлив. 


Все они такие разные, мои выпускники. Пусть всё у них в жизни получится. У сказки должен быть хороший конец. 


P.S. Но жизнь – не сказка… В ней надо не только брать, а уметь быть благодарными за всё, что получили сами: любовь, заботу, знания. Отдавать нелегко. Надеюсь, что у вас это получится.

Ваша Валентина Михайловна

Скоро прозвенит последний звонок – вестник самостоятельной жизни. Наступает волнующий момент расставания. Позади годы учения, преодоления трудностей на пути к знаниям…
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Школьные годы вспоминаются либо с грустью, либо с доброй улыбкой: всякое случалось за время учёбы. Бывали и трудные дни, но они проходили быстро. И зачёты мы сдавали, и сочинения писали, стихи и правила учили, литературу полюбили. 

Я помню тот момент, когда увидела вас впервые: вы были растеряны, испуганы, но глаза ваши светились добротой, а на лицах играла милая улыбка. Эта доброта, внимание, дружелюбие согревают меня до сих пор.


Вы повзрослели: девочки стали такими красивыми, мальчики – мужественными и сильными. Будьте всегда счастливыми, в жизнь вам открыты большие пути. Смелее шагайте вперед, ничего не бойтесь!


Очень жаль мне расставаться, поэтому не стоит прощаться. Разве забудем друг друга мы? Нет! Будем встречаться, будем дружить еще много-много лет!..
Всегда ваша Инна Людвиговна.


У нас дружный класс. Мы дружим и общаемся не только на переменах и уроках, но и за пределами гимназии. У каждого их моих одноклассников есть свои способности, таланты и интересы. Мы не раз их демонстрировали на школьных концертах и соревнованиях. Более того, я уверена, что многие из них станут прекрасными музыкантами, спортсменами, экономистами и юристами, а главное, замечательными людьми. 


Я с нетерпением жду окончания экзаменов, нового этапа в жизни, но, с другой стороны, я буду очень скучать  по школе и по своим школьным друзьям. Надеюсь, что мы не растеряем друг друга и будем также интенсивно общаться. Желаю всем удачи и успехов в жизни!

Оксана Каратай


Я учусь в этой школе 5 лет. Несмотря на такой короткий срок, я успела подружиться со многими учениками. Многие из них, включая моих одноклассников, обладают различными талантами: они профессионально занимаются музыкой, спортом, увлекаются искусством, фотографией, играют в театре. Но самое главное, они все замечательные люди, которые в любой момент готовы разделить с тобой и радость, и беду, просто выслушать тебя…
Беата Баранаускайте

Почему я горжусь своим классом? Да потому что мы вместе вот уже шесть лет(. Потому что мы разные и потому, что есть что-то, что нас объединяет, а именно - школа. За эти годы мы настолько хорошо узнали друг друга, что стали лучшими друзьями. И пускай наш класс не считается самым дружным, для меня он самый-самый родной(.

Катя Алексеева

4С класс.
Дорогие ребята, мой дорогой и незабываемый 4С! Вот и подходит к концу 

один из самых добрых и беззаботных периодов в вашей жизни - школьные годы. Скоро прозвенит для вас последний школьный звонок, и вы перешагнете порог, вступите в новую, взрослую жизнь. Это радует, но и заставляет немного взгрустнуть... Я вспоминаю годы, проведенные вместе с вами, и могу сказать, что ни один день не был похож на предыдущий: вы были все такие разные и интересные, наивные и изобретательные одновременно! Было много моментов, которые теперь вспоминаются с радостью, улыбкой и чуть-чуть с грустью, что вы уже выросли. Было много смешного и сложного, веселого и неожиданного. На пороге вашей новой жизни я хочу поддержать вас, поздравить, пожелать успешной сдачи экзаменов (кстати сказать, мне всегда импонировала ваша амбициозность и высокая самооценка(! Пусть путь, выбранный вами в жизни, окажется верным, друзья - надежными, решения - правильными! Не забывайте и про родные стены, мы всегда будем рады встрече с вами и вашим успехам! Удачи! 

Всегда ваша Эльмира Николаевна 
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Я горжусь своим классом. Да, именно так. Я горжусь им в целом и каждым замечательным человечком отдельно. Я горжусь их мнениями, поступками и временем, проведённым вместе. Я горжусь, что, несмотря на время и внешние факторы, мы сумели сохранить тёплый лучик, маленькое солнышко, которое греет нас изнутри. Горжусь каждым человечком, который старается изо всех сил внести что-то своё, светлое и радужное, в наш класс. Горжусь своим классом за то, что в самые трудные минуты он всегда приходил на помощь, горжусь за поддержку, за опору, за второй дом. Горжусь за все наши секунды, проведенные вместе, за каждую улыбку. За поездки, за прогулки, за совместные праздники. Горжусь за то, что сумели пронести любовь и взаимоуважение друг к другу через все эти, лёгкие и не очень, двенадцать лет.  

Безумно горжусь самым главным человеком в нашем классе, тем, кто дал нам ключик от нашего второго дома, потому что им невозможно не гордиться. За эти недолгие два года, за то, что вернула стержень нашему классу, сплотила нас и вселила твёрдую уверенность, что учитель - это друг. За переменки, проведенные вместе, за чаепития, за теплый приём, за торты на Дни Рождения, за новые традиции. Спасибо.

Спасибо Вам. Спасибо классу за это всё. За то, что даёте повод гордиться Вами.




Вика Храновская (4 Cg)

Есть много причин, почему я горжусь своим классом!
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Они ДРУЗЬЯ, которые помогут, если попросить, друзья, которым можно доверять, друзья, которые насмешат и развеселят. Хоть мы и часто ссоримся, но сразу и миримся. Вот что значит - настоящие одноклассники. С некоторыми я учусь с первого класса, с другими - с пятого. Долгий срок вместе делает нас неразлучными, но судьба раскидывает нас по разным дорогам. Одни уезжают  в Англию, кто-то - в Китай, а те, кто остаются, расходятся по разным университетам. Конечно, мы будем общаться, ведь есть Интернет,  мы будем встречаться, когда только сможем, и никогда друг друга не забудем. Пусть все обиды, ненависть, обман и предательство останутся позади, а  счастье, удача, любовь и друзья - впереди!  И не забывайте, что девушка или парень не надолго, а одноклассники - навсегда!

    Эх… Как бы мне хотелось, чтоб это лето длилось вечно, ведь это последнее лето, когда мы все вместе, но, к сожалению, это не возможно.

Я горжусь своим классом -

И это не зря.

Они всегда будут рядом,

Не пройдёт даже дня.

Я не хочу расставаться,

Но это судьба.

Нам нужно прощаться

Почти навсегда.

Пройдёт много лет

И увижу вас снова:

Один журналист,

А другой просто Вова.

Скучать я по Вам

Буду снова и снова.

Никогда не забуду

Того доброго слова.

Я горжусь своим классом

И хвастаюсь всем,

Что лучше на свете

Друзей нет совсем.

Потому не прощаюсь,

А только до встречи,

Ведь всё впереди:

И феррари, и дети.

Ты только терпи,

Мало осталось.

Поступишь и жди,

Чтоб не икалось!

Михаил Малкин 4Сг

Я горжусь своим классом и очень рад, что судьба свела меня с этими умными, весёлыми и замечательными людьми, способными разделить с тобой радости и горести. Конечно, бывало всякое: мы и ссорились, и мирились. Но это не столь важно, потому что каждый останется родным человеком для меня. 

Я хотел бы поблагодарить каждого за каждую минуту, проведенную вместе не только в школе, но  и за ее пределами. Я надеюсь, что мы не разбежимся после окончания гимназии, а будем держаться вместе, общаться, встречаться, дружить. 
Давид Галкин (4Сг)

В этом классе учится замечательный молодой человек, Сергей Одегов, который пишет стихи и увлекается музыкой. Я думаю, вы все его знаете. Но знаете ли вы о нем все?.. Он согласился с нами побеседовать. Предлагаем вашему вниманию интервью с Сергеем. 

- Сергей, как давно ты пишешь стихи?

- Пишу стихи лет с 15-ати, но более серьёзно стал этим заниматься около года назад. Мои стихи обо всём, что приходит мне в голову, начиная с красивой лирики, заканчивая ироническими стихами, о поразившем весь мир кризисе(. Начинал писать о любви (наверное, как и большинство), но позже отошёл от этой темы и стал искать что-то более интересное. На данном этапе я стараюсь избегать какой-либо банальности, и каждое слово в моих стихах проходит «жесткий отбор».

- Как твоя песня попала на Русское Радио Балтия? Ты давно исполняешь свои песни?
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- Идея проекта «Русый и Амико» родилась около года назад. Я начинал записывать свои первые песни на студии и тогда познакомился с Русым (Евгений Русаков), решили записать совместную песню, затем вместе поучаствовали в онлайн-рэп-батле* (от англ. Battle – битва.) и дошли до третьего тура (в третий тур прошли 64 команды из 1000 участвовавших). С того времени сочиняем вместе, музыку нам пишут ребята из Литвы, России, Белоруссии. Недавно записали песню «Холодное пламя» (музыка московского музыканата – DJ RedRoc), которая попала в ротацию на Русское Радио Балтия.  Попали мы туда случайно, хотя изначально мы думали, что эта песня – «не формат», но как оказалось позже – мы ошибались. Песню услышали рабочие РРБ, им понравилось, сказали, что пустят её в эфир, затем нас взяли в ротацию, и мы попали в хит-парад «Метелица ТОП-20». Мы занимали в хит-параде 7-ое место, но на данный момент мы на 11-ом (ссылка http://www.rusradio.lt/, в разделе "Метелица ТОП20" за песню можно проголосовать(), нелегко тягаться с такими устоявшимися персонажами шоу бизнеса, как Филипп Киркоров или Николай Басков(.

- Сергей, планируешь ли ты связать своё будущее с шоу бизнесом?

- Собираюсь ли я связывать свою жизнь с шоу бизнесом? Конечно, было бы хорошо, если бы мне кто-нибудь платил за то, что мне нравится сочинять песни, но я бы не хотел, чтобы какой-нибудь дядечка мне указывал, как и что мне сочинять. Мне не нравится глянец и все эти вылизанные герои, которых мы видим по телевизору. Если мою музыку будет слушать большое количество людей, я буду рад, если нет – я не расстроюсь. Я буду сочинять это просто, потому что это мне нравится, в свои стихи я могу вылить всё, что меня волнует или тревожит. Мне так легче. Да и потом каждая музыка всегда находит своего слушателя.

- Заканчивается учебный гол, на днях прозвенит последний звонок… Что бы ты хотел пожелать своим одноклассникам?

- Я бы хотел пожелать своим одноклассникам, одноклассницам, чтобы никто из них не «сжёг мосты», после того как мы покинем школу. Ведь в жизни всегда нужны проверенные люди, на которых ты можешь положиться, а те люди, с которыми ты учился столько лет - уж точно проверенные люди!

- Спасибо за интересную беседу. От всей души желаем тебе удачи и творческих успехов!
- Спасибо. Предлагаю на ваш суд стихотворение, посвященное школе и друзьям.
Память о школе... память о друзьях...

Все эти годы мы жили как одна семья,

Пусть были ссоры, без которых нельзя,

Что пропадали вскоре, словно иллюзия.

Но не зря мы ходили вместе на уроки,

Хотя бы потому, что есть эти строки,

И я за каждого скажу, честно-честно:

Нас много... но нам не тесно!

И даже если мы покидаем нашу школу,

Мы вернёмся, знайте! Да стопудово!

Пусть не учиться и не за парты снова...

Нам будет не хватать чего-то другого...

Возможно, учителей... Любимых и не очень,

Возможно, школьных стен. Вернёмся точно!

И впрочем, главное, что мы будем с тобой!

Прощай школа... твой "тридцать второй"!

Сергей Одегов

«Признание в любви...» 4Д классу
4Дг класс - особенный класс в гимназии имени Василия Качалова. 5 лет назад нас собрали вместе. Мы были такие:
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На протяжении двух лет в 16 кабинете нашего класса висел лозунг: «Один за всех и все за одного!»  И в итоге мы такими стали.

Девчонки, как партизанки, молчат о проделках парней. А мальчишки играют в молчанку, если кто-то из девочек сбегает на свидание.  Девочки у меня просто загляденье, одна красивее другой. И пусть не всегда решается задачка по математике или спрягается глагол по английскому языку, главное – они реалистки, они практичны, они уже имеют права и водят машину, они не хотят отставать от своих одноклассников-мальчишек.

А  ребята очень выросли и возмужали за эти пробежавшие очень быстро 5 лет. И когда «иногда» они приходят в своих гимназических костюмах в гимназию, так и хочется признаться им в любви. 

Я очень благодарна родителям моего класса. Они просто молодцы! Всегда отзывались, приходили на помощь, всегда были внимательны. И надо сказать, что класс очень трепетно относился к моим словам «звоню родителям», прекрасно осознавая, что родители не оставят без внимания звонок.

На протяжении всех 5 лет я очень старалась, чтобы они стали настоящими одноклассниками, друзьями, которые могут подставить плечо в трудную минуту. Надеюсь, мои усилия отозвались в сердцах моих учеников и, закончив гимназию, они станут не только хорошими специалистами, но и хорошими людьми.

                          С любовью классный руководитель 4 Д г класса  Тамара Якубовская  

В первую очередь хочу пожелать прилежных учеников, приятной рабочей атмосферы в гимназии, а также взаимопонимания с учениками. Армен Хатаян (4Дг)

Благодарю всех учителей за их труд и понимание. Прежде всего, желаю успехов в работе, требующей изрядное количество нервов и усилий. Всего вам доброго и лучшего, дорогие учителя.

Александр Смирнов (4Дг)
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